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I sentrum står et menneske
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Blå Kors Kristiansand har vært i Pose-
byen siden 1909. I mer enn 100 år har 
vi ‘’ med hjerte, kunnskap og kraft skapt 
muligheter for mening og mestring ‘’ for 
tusenvis av mennesker i en vanskelig 
periode i deres liv. Fattig og rik, syk og 
frisk, alkoholismen rammer uansett og 
fører til mye smerte for den det gjelder, 
for pårørende og for samfunnet. 

Vi som jobber i Blå Kors i dag er tak-
knemlig for det grunnlaget som er lagt 
av tidligere generasjoner og som i dag 
gir oss muligheten til å berøre nesten 
20000 mennesker hvert år i Vest Agder. 
Med 20 ansatte, 350 tidgivere og 200 
medlemmer er vi en betydelig aktør 
innenfor rusomsorg i byen vår. Tar vi 
med Blå Kors Borgestadklinikken avd. 
Loland, Øvrebø Videregående skole, 
Mjåvann Arbeidstreningssenter og 
Vågsbygdveien bo og rehabiliterings-
senter, ja så er vi kanskje den viktigste 
aktøren i hele Vest Agder.

Barnas Stasjon passerte i 2015 hele 
3500 besøk, Posebyen Frivilligsentral 
økte fra 85 til 265 tidgivere, Snakk Om 
Mobbing passerte 2000 samtaler siden 
de åpnet i september, Blå Kors Ferier 
hadde mer enn 2000 overnattinger på 
sine ferier, Foreningen med sin møteak-
tivitet kan vise til et besøk på mer enn 
10 000 mennesker og har alene 100 
tidgivere, våre kulturaktiviteter Blåtors-
dag og Blågospel passerte 3000 pub-
likummere. Vår nyetablering Blå Kors 
Ung med Kulturhaven øker besøkene 
fra uke til uke og deres rusfrie Nyttårs-
fest på Festningen ble en stor suksess. 
På vegne av Blå Kors Kristiansand vil jeg 
takke alle dere fantastiske kolleger for 
den enorme innsatsen dere alle viser 
hver eneste dag. Deres fagkompetanse 
ispedd omsorg og kjærlighet er av helt 
avgjørende betydning for de gode 
resultatene vi oppnår.

Arvid Solheim
Daglig leder

For Blå Kors Kristiansand handler det 
om forebygging og ettervern gjen-
nom våre verdier:

‘’ Medmenneskelighet, Verdighet, 
Egenkraft og Kvalitet.’’ 

Vi takker alle som har vært med i året 
som gikk, alle tidgivere eller bidrag-
sytere i form av penger, varer eller 
tjenester. Det er fantastisk å oppleve 
hvordan byen støtter opp om arbeidet 
til Blå Kors og det motiverer alle an-
satte her til å gjøre en enda bedre jobb 
slik at enda flere kan få den hjelpen de 
fortjener. VI takker også brukerne som 
gjør den største innsatsen og som 
kjemper seg tilbake til livet de fortjen-
er, et liv uten rus!

Tusen takk til næringslivet som alltid 
stiller opp, tusen takk til alle i Blålauget, 
tusen takk til artistene og da i særde-
leshet Torstein Sødal og Maria Arre-
dondo som hvert år gir oss en ufor-
glemmelig julekonsert samt Nordic 
Tenors som tok oss med på deres 
juleturne i hele Norge. Tusen takk til 
politikerne som tror på oss og bevilger 
tilskuddene, tusen takk til det offen-
tlige - Kristiansand Kommune, Vest 
Agder Fylkeskommune, Helsedirektor-
atet og Barne, ungdoms og familiedi-
rektoratet. Tusen takk for det gode sa-
marbeidet med Barnevernet og Abup 
som gir oss faglige råd og veileder oss 
til å kunne hjelpe enda flere. I det hele 
tatt er alt et stort samspill hvor Blå Kors 
Kristiansand får være en forlenget arm 
fra samfunnet til alle våre medvandre-
re som sliter.

Vi har vært her siden 1909 og vi 
kommer til våre her i 100 år til.
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Årsberetning 2015

Virksomhetens art
Blå Kors Kristiansand (BKK) er en felleskristen, diakonal 
forening som driver virksomhet som fremmer rusfri-
het i samfunnet, hjelper russkadde og barn i familier 
med rus- og psykiske problemer og driver tiltak på 
et høyt faglig nivå. Foreningen eier 8 eiendommer 
hvor det drives behandling, forebygging og utleie 
av leiligheter til mennesker som er i et ettervern/
rehabiliteringsopplegg samt mor/ barn leiligheter 
med tilsyn. En av eiendommene i Gyldenløves gate 
med internatbygg leies i sin helhet ut til Sørlandets 
Sykehus HF Avd. Rus- og avhengighetsbehandling/
rehabiliteringsposten.

BKK har mange frivillige medarbeidere, men trenger 
stadig flere for å drive frivilligarbeid på nye aktiviteter. 
Posebyen Frivilligsentral (PFS) eies 100 % av BKK og 
har ved utgangen av dette året vært i full drift i 3 år. 
PFS er tilsluttet Norges frivilligsentraler og har eget 
styre som er underlagt hoved-styret i BKK.

Kulturkonseptene Blå Torsdag og Blå Gospel med 
gratiskonserter har i driftsåret vist seg å bli en stor 
suksess med faste konserter en torsdag og en fredag i 
hver måned med kjente artister fra hele landet.

Arbeidsområde i foreningen er omfattende og hele 
tiden søkes det nye felter og områder å arbeide i.

Virksomhetene våre drives i Kristiansand kommune, 
men vi utfører også tjenester for våre nabokommun-
er og driver virksomheter i et godt samarbeid med 
Blå Kors Norge.

Fra Blåmarkedet 2015 (Foto: Nicklas Winger)
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Hovedstyret i Blå Kors Kristiansand har i 2015 vært: 

• Styreleder Svein Langelandsvik
• Nestleder Olav Haavorstad
• Styremedlem Arne Olav Foss
• Styremedlem Anne Cathrine Flå
• Styremedlem Trygve Holtskog.
• Varamedlem Kirsten O Lian
• Varamedlem Øistein Holte

Daglig leder Arvid Solheim har møtt fast som styrets 
sekretær.

Dessverre ble styreleder Svein Langelandsvik så syk at 
han måtte fratre som arbeidende styreleder 31. okto-
ber, og i desember døde han stille. Borte fra legemet, 
hjemme hos Herren. Styret uttrykker stor takknemlighet 
for det store arbeidet Svein la ned i Blå Kors Kristiansand 
de siste 5 årene. Olav Haavorstad tok over som styre-
leder og har fungert i den rollen frem til årsmøtet.

Fortsatt drift
Årsoppgjøret er avlagt under forutsetning om fortsatt 
drift. Driften er basert på gjeldende samarbeidsforhold 
med offentlige instanser samt de strategiske veivalg 
som foreningen har gjort for de kommende år. Forenin-
gen er i en sunn økonomisk og finansiell stilling.

Arbeidsmiljø og personale
Totalt sykefravær i 2015 var 65 dager mot 35 dager i 
2014. Vi følger denne utviklingen og vil hele tiden ha 
fokus på dette. 

Det har ikke forekommet eller blitt rapportert alvor-
lige arbeidsuhell eller ulykker i løpet av året, som 
har resultert i personskader av betydning eller store 
materielle skader.

Arbeidsmiljøet betraktes som godt.

Likestilling
Foreningen har mål om å være en arbeidsplass der det 
er full likestilling mellom kvinner og menn. Foreningen 
har gjennom bevisst praksis tatt sikte på at det ikke 
forekommer forskjellsbehandling grunnet kjønn i saker 
som for eksempel lønn, avansement og rekruttering. 
Foreningens virksomhet har rekruttert fra miljøer hvor 
antall kvinner og menn er jevnt representert.

Av foreningens 20 (11) ansatte er 11 (7) kvinner, dvs. 
55 % (63,6 %). I styresammenheng er kvinne- andel-
en på 20 % (20 %). I tillegg kommer styret i PFS hvor 
kvinneandelen er på 50 % (50 %). Total kvinneandel i 
styresammenheng er på 36,4 % (36,4 %). Tilsvarende 
andel i ledende stillinger er 50 % (66,7 %). 

Rekrutterings- og personalpolitikken som føres skal 
sikre like muligheter og rettigheter og hindre diskrim-
inering på grunn av etnisitet, nasjonal opprinnelse, 
avstamming, hudfarge, språk, religion og livssyn.

Forsknings- og utviklingsaktiviteter
Foreningen har i 2015 ikke drevet spesielle 
forsknings- og utviklingsaktiviteter.

Miljørapportering
Foreningens virksomhet forurenser ikke det ytre miljø, 
og ikke noe er regulert av konsesjoner eller pålegg.

Medlemmer
I året som er gått døde 12 (10) av våre medlemmer. 
Foreningen teller nå 190 (210) medlemmer inkl. 
tilgang på 15 (20) nye medlemmer i 2015.

Styremøter
Det er i året avholdt 4 (6) styremøter og behandlet 52 
(46) saker. I tillegg ble det avholdt et ekstraordinært 
årsmøte 11 november for å behandle overtakelsen av 
Blå Kors Mandal.

Trygve Holtskog
Styremedlem

Anne Cathrine Flå
Styremedlem

Arvid Solheim
Daglig leder

Olav Haaverstad
Styrets nestleder

Arne Olav Foss
Styremedlem

Kristiansand 5. april 2016
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1. Lek på Barnas Stasjon (Foto: Gro Anita Homme)
2. Barn og ledere på Blå Kors Ferier (Foto: Blå Kors Ferier)
3. Varaordfører Jørgen Kristiansen med “Sykling uten alder”  
    (Foto: Nicklas Winger) 
4. Publikum under konsert i Haven sommeren 2015 (Foto: Ivar Eidsaa)
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Barnas Stasjon
Virksomhetsleder: Anne-Randi Hanssen
Det er en flott gjeng med ansatte som jobber på 
Barnas Stasjon Kristiansand (BSK). Vi har fem fast 
ansatte (ei er i svangerskapspermisjon p.t) og tre 
på timebasis i ulike prosjekt. Ulike utdanninger og 
erfaringsbakgrunn innen barnevern, sosialt arbeid, 
rusomsorg, helse og pedagogikk gjør spennvidden 
for kompetansen vår høy og bred. Alle fast ansatte 
har nå grunnutdanning innen COS-P og dette er også 
med på å gi oss en god, felles plattform.

Frivillige
Pr. 31.12.2015 hadde Barnas Stasjon Kristiansand 18 
faste, stabile frivillige som er med i tiltak ved BSK en 
gang i uken, annen hver uke, eller en gang i måned-
en. Våre frivillige er håndplukket og må vise til refer-
anse, egnethet og politiattest. Våre frivillige er alltid 
sammen med en eller flere av de ansatte på tiltak 
(dvs. ikke alene). 

Studenter, elever, praksisplasser
Hver høst har en 3. års sosionomstudent fra UiA prak-
sis ved BSK. I tillegg har to andre hatt 1-2 praksisdager 
ved BSK gjennom hele året. 

Brukere
Brukergruppen for alle Barnas Stasjoner i Norge er 
familier med barn mellom 0 og 8 år, samt gravide. 
Familier med barn over 8 år kan imidlertid bruke 
Barnas Stasjon dersom et av barna er under 8 år. 
Brukergruppen er familier med utfordringer knyttet til 
rus (eget eller som pårørende) og/eller psykiske utfor-
dringer (stort spekter). Det sikres brukermedvirkning 
gjennom årlige brukerundersøkelser, samt innføring 
av primær- og sekundærkontakt.

BSK har hatt en økning i antall brukere i 2015. Vi har 
fått flere nye brukere hver måned. I BSKs kjernetilbud 
(miljøtiltak og foreldreveiledning) har vi hatt tilsam-
men 3.684 besøk i 2015 (barn og foreldre). Dette er 
en økning på vel 1000 besøk fra 2014.  I tillegg kom-
mer besøk/arbeidet knyttet til oppfølging i leiligheter 
og hjemmeveiledning. 

Huset:
BSK har vært så heldige å få flere flotte gaver i løpet 
av 2015. Noen av gavene har blitt brukt til å lage et 
nytt aktivitetsrom (en liten gymnastikksal) der vi kan 
kose oss og drive med mange aktiviteter. Vi har også 
brukt haven til Kronprinsens gate 35 mye. Masse 
kos med grilling og leking. Haven skal oppgraderes 
en del før våren 2016. Vi har oppgradert og ordnet 

bruktboden vår. Her er det masse brukt, flott tøy og 
utstyr til barn opp til 8 år. Vi ønsker at BSK skal være et 
innbydende og hyggelig sted å komme. Vi har derfor 
blant annet fokusert på fin beplantning utendørs, 
samt blomster og hygge innendørs. 

Tiltak
MILJØTILTAK: Middagssamlinger to ettermiddager i 
uken, pappagruppe en ettermiddag annen hver uke, 
mødregruppe en ettermiddag i uken, barselgruppe 
en formiddag i uken, «åpent hus» en formiddag 
annen hver uke, stressmestringskurs en formiddag 
annen hver uke over en viss periode (nytt i 2015), 
barnegruppe en ettermiddag annen hver uke (nytt i 
2015), leilighetsgruppe en formiddag i uken, drop-in 
hver dag. I tillegg markering av høytider, jule- påske-
fester, teaterbesøk, turer og ferier. I juni 2015 var 83 
personer på ferie til Skallrup Klit. 

FORELDREVEILEDNING/SAMTALER/OPPFØLGING: 
Alle brukerne våre har fått tildelt en primær- og 
sekundærkontakt ved BSK som skal ha hovedansvar 
for oppfølgingen av familien. Det tilbys samtaler som 
i perioder kan være en eller flere ganger i uken. Forel-
drene tilbys veiledning i form av veiledningssamtaler 
eller gjennom COS-P (Circle of Security Parenting), 
enten individuelt eller i gruppe.

LEILIGHETSARBEID: BSK hadde pr. 31.12.2015  3 leil-
igheter de leier ut via barnevernstjenesten, for famil-
ier med oppfølgingsbehov. Oppfølgingens intensitet 
bestemmes i utgangspunktet av barnevernstjenesten 
og starter som regel med «full pakke» dvs. at BSK 
følger opp familien hver dag (unntatt helg) med 
besøk, veiledning/refleksjon/bevisstgjøring, tema/
kunnskapsheving, praktisk hjelp osv. Familiene deltar 
også på flere av BSKs miljøaktiviteter. BSK deltar på 
ansvarsgruppemøter rundt familiene. Etter en peri-
ode reduseres oppfølgingen til «light-pakke» (dersom 
utviklingen har vært positiv). Dette innebærer sam-
taler/veiledning/oppfølging 2 ganger pr. uke, pluss 
deltakelse på miljøaktiviteter og kontakt ved behov.  

HJEMMEVEILEDNING: Etter ønske fra barneverns-
tjenesten har BSK tilbud om hjemmeveiledning til 
brukere som har bodd ved BSK eller er brukere ved BSK.

SAMVÆR: Samværene er ikke dømte samvær, men 
samvær barn-foreldre som er brukere av BSK og som 
har en privat avtale eller anmodning fra f.eks. barnev-
ern/familiekontor el.l

Virksomhetenes årsrapporter for 2015
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1. Thor Hushovd støtter Snakk om mobbing på Instagram
2. Julegaver til barna på Barnas Stasjon 2015

Blå Kors Ferier og fritid
Virksomhetsleder: Maria Løland Jacobsen
Antall frivillige: ca 50
Vi avviklet to ukesferier på Birkeland, Folkehøyskolen 
Sørlandet, disse feriene har nå ca 60-70 gjester og 
frivillige på hver av ukene. Vi fikk ansvar med utdeling 
av 1300 overnattingsdøgn på 13 ulike camping og 
feriesentre på Sørlandet. Disse ble alle tatt i bruk av 
familier, ungdom og frivillige i Blå Kors nettverk. Sen-
trale samarbeidspartnere: Posebyen Frivilligsentral, 
Dyreparken, Hennig Olsen Is, ASKO og Barnas Stasjon.

Blå Kors Ung (KRS)
Stiftet 10. november 2015
Antall frivillige: ca 50 (sammen med Kulturhaven)
Vi fikk vært med på å gi ungdommene I Kristiansand 
og omegn en fantastisk nyttårsfeiring på Christian-
sholm festning. Til sammen ca 150 gjester og frivillige 
gjorde nyttår til en ny og spennende opplevelse for 
Blå Kors Ung Kristiansand og samarbeidspartnere. 
Sentrale samarbeidspartnere: Fritidsetaten vest, Sol-
holmen overgangsboliger, Posebyen Frivilligsentral. 
Fremtiden for rekruttering av nye Blå Kors medlem-
mer er i full gang.

Kulturhaven er en ny møteplass for ungdom, med 
kultur(mat, musikk, sport, kafe og kulturelle opplev-
elser) som holder til i Rådhusgata 53. Her har det 
foregått møter, samlinger, kurs, samtalegrupper og 
masse moro. Vi hadde en sentral oppgave på nyttår-
saften på Christiansholm festning og har allerede 
gjort oss bemerket i kulturlivet for ungdom med 
denne eventen. Både kommuner, forebyggingsenhet, 
foreldre og ungdom mener at slike store arrange-
ment skjer altfor sjeldent!

Blå Kors Foreningsarbeid
Virksomhetsleder: Trond Gundersen 
Antall frivillige: ca 100
Gjennom et arbeidsår kommer vi i kontakt med 
mange mennesker, og vi tror og vet at arbeidet har 
gitt resultater både for tid og evighet. Det er vi glad 
og takknemlig for. 

Foreningen er medarrangør av de årlige fellesmøtene 
i Domkirken, og er med i representantskapet i Kirkens 
SOS Agder. Lokalene blir også leid ut til andre.

Vi besøker Kristiansand fengsel hver måned med 
sang og vitnesbyrd, samt at vi hadde syv Alpha-kurs 
kvelder i begynnelsen av året. Det er jevnlige andak-
ter på Blå Kors Bo- og rehabiliteringssenter Vågsbygd. 
I løpet av året deltar vi med tale og sang på mange 
møter utenom Blåkorslokalet. Besøkstjeneste og 
medlemspleie er også viktig.

Blå Kors Ettervernsgruppe samles hver tirsdag 
hele året. Ettervernsgruppa er for mennesker med 
rusproblemer som ønsker å leve et rusfritt liv. Noen 
er pasienter på Borgestadklinikken, avdeling Loland. 
Flere som har gjennomført behandling for sitt rusmis-
bruk, benytter tirsdagskveldene til å treffe andre 
som sliter med de samme problemene. Alderen på 
brukerne er for tiden ca. 20 - 40 år. Ettervernsgruppa 
startet opp i 1991. Vi har vært sammen hver tirsdag-
skveld i 24 år.

LØRDAGSMØTER: I 2015 har det vært 46 lørdagsmøter 
med et godt fremmøte på 70-100 mennesker. Folk trives 
og kommer igjen. Det har vært gode talere fra forskjel-
lige menigheter og mye fin sang, musikk og vitnesbyrd.
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Torsdagsmøter: Torsdagskveldene i Blå Kors er en 
god tradisjon. I løpet av 2015 er det avholdt 18 møter 
fordelt på vår og høst. Også dette året har vi lagt vekt 
på å benytte forkynnere og sangere fra ulike evange-
liske sammenhenger hvor budskapet om nåde, frelse 
og fornyelse har stått sentralt. Vi kunne nok ønske oss 
større besøk på disse kveldene. Besøkstallet varierer 
mellom 25-40 personer.

Blå Kors Brødrekor har vært ute og sunget 51 
ganger i året som gikk. De fleste gangene på eldre-
sentre, sykehjem og lignende, også en del i Blå Kors. 
Det har vært en ganske fast gjeng på 8-10 sangere 
som møter fram. 

Blå Kors Musikkor er en glad gjeng som er ute og 
synger og vitner om vår Frelser. I 2015 var vi ute og 
sang 65 ganger, og hadde i tillegg 18 øvelser. På disse 
øvelsene avslutter vi alltid med bønnesamvær. Musik-
koret består av 25-30 personer som elsker å synge 
om Jesus. I koret er der også flere solister som deltar. 
Av instrumenter har vi med oss piano, harpeleik, fem 
gitarer, to trekkspill og bass. Vi var ute og sang på 
flere eldresentre i året som gikk, og i tillegg synger 
vi i møtesammenheng der vi får forespørsler. Alt i fra 
Kvinesdal til Arendal.

BLÅ KORS KVINNEUTVALG: Vi samles  ca 15 damer og 
de fleste har tidligere vært på BK-ferie. Vi har det ufor-
melt med andakt, sang, samtale, opplesning, mat og 

kaffe, samt utlodning til inntekt for turen vi har hvert 
år. Førjulsfesten i desember er også blitt en tradisjon 
for kvinneutvalget. Det er populært for barn, foreldre, 
besteforeldre og oldeforeldre. 

Kvinneforeningen har hatt 14 møter i året som er 
gått, fremmøte har vært 8-10 stk. på hvert møte med 
utlodning annenhver gang. Vi er 19 medlemmer.

Søndagsfrokost har vært arrangert hver søndag 
i årevis. 13 frivillige medarbeidere gjorde en flott 
innsats også i 2015. I gjennomsnitt møtte 5 av våre 
venner fram mellom kl. 10 – 12 og fikk servert god 
og næringsrik mat. De blir møtt med respekt, blir sett, 
blir lyttet til, og får med seg et Guds-ord og sang. Her 
skjer flere gode ting samtidig.

Blåens reiser: Blå Kors Kristiansand sitt eget lille 
reiseselskap hadde sin 27. tursesong i 2015. Det ble 
arrangert følgende turer:
•	 Danmarkstur
•	 Danmark/Tyskland
•	 Hermon Høyfjellssenter
•	 Sverigetur
Mange fornøyde turdeltakere er den beste reklame 
for kommende turer. Vi har opplevd et godt felless-
kap, blitt bevart på reisen, og gamle og nye deltakere 
har fått med seg mange og varierte turopplevelser.

1. Fra NRK Sørlandets sak om flyktninger i september 2015 (NRK), 2. Tidgivere fra “Helaften i Blå Kors”, desember 2015
3. Faksimile fra Fædrelandsvennen 17. april 2015: “Komper og Kristus” (Foto: Kjartan Bjelland), 4. Fra Blå Kors’ sommerfest 2015
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Snakk om mobbing
Virksomhetsleder: Andreas Eidem
Chat-tjenesten «Snakkommobbing.no» ble lansert 21. 
september 2015. Dette er et nasjonalt lavterskeltilbud 
som er innarbeidet i Blå Kors Norge sin strategiske 
plan for 2014 – 2018. Hovedfokus er at barn og unge 
som er berørt av mobbing skal få lett tilgang til sam-
taler med fagpersonell. Finansiering for 2016 ble i stor 
grad sikret med 3,3 mill. kr i offentlig støtte. Annen 
støtte som ligger til grunn for budsjettet for 2016 er 
delvis på plass. 

Da Snakkommobbing.no startet opp hadde tidligere 
prosjektleder Kirsten Rypestøl bygget et svært solid 
fundament. Etter at tilskuddet fra Helsedirektoratet 
for 2015 var bekreftet, ble det raskt påbegynt en 
prosess for å ansette ny leder med helsefaglige kom-
petanse. 13. april 2015 kunne Andreas Eidem med 12 
års erfaring fra Klinikk for psykisk helse ved Sørlandet 
Sykehus tiltre stillingen. Ved inngangen av august 
2015 var 6 nye ansatte på plass. Samtlige ansatte 
hadde høyere utdannelse innenfor fagområdene 
pedagogikk, psykologi, helse- og sosialfag, i tillegg til 
relevant arbeidserfaring.

Vi opplever et stort behov for denne fagtjenesten, 
som retter seg mot barn og unge i skolealder. I 2015 
mottok vi over 1500 henvendelser fra alle landets 
fylker. Vår erfaring er at en stor andel ikke har snak-
ket med voksne, og mange av dem er tydelig lettet 
over å kunne dele noe de ofte har bæret på helt 

alene over lang tid. Mange har også forsøkt å si ifra 
hjemme, men blir ikke tatt alvorlig og vegrer seg for å 
be om hjelp fra andre voksne. 

Vi jobber kontinuerlig med å gjøre tjenesten kjent for 
målgruppen. Her har profilering innenfor idrett vært 
av stor betydning for oss. Idrettsprofiler kan være 
gode rollemodeller og viktige stemmer for å nå ut 
med budskap om viktigheten av kampen mobbing. 

Vi har gjennom hele prosjektperioden hatt som mål 
å bidra med kvalifisert informasjon ut til samfunnet. 
Forskning har her vært et sentralt tema. Sommeren 
2015 inngikk vi en intensjonsavtale med UiA som in-
nebærer både kvantitativ og kvalitativ forskning med 
utgangspunkt i chat-samtalene. Dette innebærer 
samarbeid med noen av landets aller fremste forskere 
på mobbing; Ingrid Lund og hennes kolleger ved 
Institutt for pedagogikk.

Å ha en trygg økonomisk og forutsigbar ramme for 
driften er viktig for fremtidige brukere, ansatte og 
samarbeidspartnere. At Snakkommobbing.no kom 
inn på Statsbudsjettet for 2016 med 3 mill. kroner har 
stor betydning for virksomheten, og betyr at vi kan ha 
betydelig større fokus på drift, fremfor å sikre forut-
setninger for drift. Også Kristiansand kommune og 
Vest-Agder fylke gir oss betydelig støtte, med hen-
holdsvis 200.000 kroner og 100.000 kroner.

1. FK Jerv har Snakk om mobbing på draktene, 
2. Snakk om mobbing på NRK Sørlandet i september 2015, 

3. Noen av chat-vertene på snakkommobbing.no

1 2

3
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Posebyen Frivilligsentral
Virksomhetsleder: Camilla Rasch
Antall frivillige: 220
Posebyen Frivilligsentral (PFS) eies av Blå Kors Kris-
tiansand (BKK) og organiseres som en egen virksom-
het. Eier ansetter Virksomhetsleder og har arbeidsgiv-
eransvar for ansatte i virksomheten.

PFS har en 100 % stilling som Virksomhetsleder. 1. 
mars 2015 forekom det et skifte av Virksomhetsleder 
hvor Knut Are Jølstad sluttet og Camilla Rasch startet. 
Stillingen er finansiert gjennom offentlig økonomisk 
støtte fra Kulturdepartementet og Kristiansand kom-
mune. PFS fikk fra 01.05.15 – 31.12.15 støtte til en 50% 
stilling for å drive “Steg for Steg” i Kristiansand.

PFS hadde 220 registrerte frivillige medarbeidere ved 
utgangen av 2015, noe som utgjorde 120 % økning 
fra 2014. Frivillige timer i 2015 ble utregnet til 20.000, 
noe som tilsvarer omkring 12 årsverk.

Faste aktiviteter
Møteplassen formidler kontakt mellom mennesker, 
her tilbyr vi dagens avis, nytraktet kaffe, noe å bite i 
og fine samtaler i godt selskap. 

Oppsøkende frivillige hadde oppstart i mai 2015. 
Frivillige besøker boligkompleks for personer med rus-
relaterte utfordringer og har ulike aktiviteter sammen. 

Følgesvenn er for de som trenger litt bistand for 
å komme seg ut til ulike avtaler. En frivillig som er 
følgesvenn møter en person og følger vedkom-
mende til ulike aktører eller avtaler.

Besøksvenn – gjensidig glede! En besøksvenn kan 
komme på besøk for å slå av en prat, dra på cafe eller 
ta en tur ut. 

BlåCafe hadde oppstart i august 2015, hvor frivillige 
besøker et omsorgssenter i Kristiansand kommune. 
De eldre samles og de frivillige lager vafler. Målet er å 
ha det hyggelig i et sosialt fellesskap. 

Blådilten er en turgruppe for eldre som ønsker å gå 
tur sammen med andre. Målet er fysisk aktivitet i et 
sosialt fellesskap. 
Kulturell Fritid har som mål å hjelpe innvandrere 
å bli integrert på en god måte i samfunnet. Prosjektet 
har et stort fokus på praktisering av norsk språk og 
deltagelse i samfunnets hverdagslige aktiviteter, som 
kultur- og fritidsaktiviteter. 

Frivillighjelpen utfører praktiske oppgaver for 
privatpersoner og bedrifter. 

Steg for Steg er et oppfølgingstilbud for personer 
som ønsker å holde seg rusfrie. Vi følger opp en-
keltpersoner fra der de er til der de ønsker å være. 
Vi bistår i integreringsprosessen og skaper trygge 
arenaer for aktivitet og arbeid – tilpasset den enkeltes 
ønsker og behov.

Sesongbaserte aktiviteter
Sykling uten alder er et tilbud til eldre i Posebyen 
og Kvadraturen. Frivillige tilbyr eldre som bor hjemme 
eller på omsorgssenter gratis sykkelturer med rick-
shawsykler fra april/mai til august/september. Flere 
har problemer med å komme seg ut på egen hånd, 
noen har til og med ikke vært ute i frisk luft på lang 
tid. Målet er å gi eldre en meningsfull opplevelse 
sammen med andre. 

Årlige aktiviteter/arrangementer
BlåMarked er et stort marked for hele familien. Vi 
åpnr opp alle Blå Kors sine lokaler i posebyen, slik at 
lokalsamfunnet får en mulighet til å bli kjent med 
våre aktiviteter. I tillegg er markedet PFS sin største 
økonomiske inntektskilde, som gjør det mulig å op-
prettholde og videreutvikle aktivitetene våre hele året. 

Helaften er en førjulskveld for dem som har eller 
har hatt rusrelaterte utfordringer. 

Jul i sør. Jula er ikke en hyggelig tid for alle. Frivillige 
tok frivillige med seg presanger og besøkte et bolig-
kompleks for personer med rusrelaterte utfordringer 
– for å skape julehygge. 
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Avviklet/de aktiviteter
Mestringstimen var drevet av frivillige lærerstu-
denter, som hjalp elever på en barneskole med 
skolearbeid. Den ble avviklet i mai 2015.

Aktiviteter i samarbeid med andre 
Våg Vipers sine hjemmekamper bistår frivillige med 
opprigg og nedrigg. 

Byfest på St. Hans er PFS samarbeidspartner, hvor 
frivillige bidrar med aktiviteter for barn og unge. 

Natteravn har frivillige gått to ganger i 2015, noe 
som bidrar til å skape trygghet i sentrum. 

Faglig utvikling
Ansatte og frivillige har deltatt på ulike kurs, seminarer 
og konferanser. Virksomhetsleder har tatt videreutdan-
ning i Motiverende intervju på Universitetet i Agder. 

Samarbeidspartnere
PFS er helt avhengige av samarbeidspartnere som 
bidrar på ulike områder. Uten samarbeidspartne-
re kunne vi ikke gjennomført våre aktiviteter. Den 
største delen av samarbeidspartnere er næringslivet 
og det offentlige som bidrar økonomisk fra år til år.

Fra Møteplassen til Posebyen Frivilligsentral
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Sigvart Dagsland på Blå Torsdag i mars 2015 (Foto: Ivar Eidsaa).

Kulturarrangementer
Jul i Sør
Nok en gang inviterte Blå Kors Kristiansand alle byens 
brukere som sliter med rus- og psykiske lidelser fra 
organisasjonene og behandlings apparatet i dette 
feltet og serverte 3 retters middag, flott julegave til 
alle samt en fantastisk konsert med Torstein Sødal, 
Maria Arredondo og Martin Halla som stilte opp helt 
gratis, utrolig bra! 180 forventningsfulle gjester fikk 
denne store julegaven takket være våre sponsorer. 

Posebyen Kulturskole
Prosjektleder: Ronnie Jacobsen
Blå Kors Kristiansand besluttet i 2015 å initiere en 
arbeidsprosess for utvikling av et kulturbasert frit-
idstilbud for barn og unge i Kristiansandsregionen. 
Gjennom samarbeid med Stiftelsen Cultiva og kon-
sulentselskapet Backer & Bang ble det gjennomført 
et forprosjekt som resulterte i et konkret forslag til 
konsept, strategi og gjennomføringsplan. Konseptet 
som ble født var Posebyen Kulturskole - et lavterskel 
tilbud med sosial profil. 

På bakgrunn av forprosjektet valgte Stiftelsen Cultiva 
høsten 2015 å bevilge et tre-årig tilskudd til utvikling 
og etablering av undervisningstilbudet Posebyen Kul-
turskole. Dette muliggjør oppstart høsten 2016. 
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1. Ole Paus på Blå Torsdag i oktober 2015, 2. Anita Skorgan på Blå Torsdag februar 2015, 3. Gospelkoret Restart på Blå Gospel i april 2015
(Foto: Ivar Eidsaa).

Blå Torsdag
Leder: Ronnie Jacobsen
Blå Torsdag så dagens lys september 2013, og har 
siden den gang utviklet seg til å bli et av Kristiansands 
mest populære konserttilbud. Gjennom driftsåret 
2015 ble det avholdt 8 arrangementer fordelt på 
artistene: Anita Skorgan, Sigvart Dagsland, Blått 
Rom, Kjetil Grande, Tenderleaves, Ole Paus, Steinar 
Albrigsten, Monika Nordli og Knut Reiersrud. Samtlige 
konserter ble gjennomført med hjelp fra frivillige fra 
Posebyen Frivilligsentral. Blå Torsdag samlet i 2015 
nærmere 2000 mennesker som kan anses som en 
stor suksess. Med gratis inngang, rusfri og sosial profil, 
har Blå Torsdag etablert seg som et jordnært konsert-
konsept for mennesker fra alle samfunnslag.

Blå Gospel
Leder: Arvid Solheim
Blå Gospel så dagens lys høsten 2013, og har siden 
den gang utviklet seg til et vitalt konsertkonsept 
med spisset gospelprofil. Gjennom driftsåret 2015 
ble det avholdt 8 arrangementer fordelt på artistene: 
Hans Inge Fagervik, Bjørn Aslaksen, Restart, Norwe-
gian Gospel Singers, Candela Prosjektkor, Roland 
Lundgren, Anne Karin Kåsa, Martin Wikstøl og Siren 
Wilhelmsen. Samtlige konserter ble gjennomført 
med hjelp fra frivillige fra Posebyen Frivilligsentral. Blå 
Gospel samlet i 2015 nærmere 1000 mennesker og 
kan vise til spennende gospelkvelder med fri entre, 
allsang og enkel servering.

1 2

3
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Årsregnskap 2015

Blå kors Kristiansand 
Org.nr 974804344

Resultatregnskap Note 2015 2014

Driftsinntekter
Salgsinntekter 1,2 1 328 470 1 699 510
Gaver, tilskudd og bidrag 1,2 11 185 129 6 984 905
Leieinntekter 1,2 2 043 535 1 923 790
Andre inntekter 1,2 1 217 306 554 054
Sum Driftsinntekter 15 774 440 11 162 259

Driftskostnader
Varekostnad 1 218 435 75 889
Lønnskostnad 1,3 7 269 636 4 027 450
Avskrivninger 1,7 459 686 339 213
Drift og vedlikehold fast eiendom 1,6 765 376 678 468
Gaver og tilskudd 113 919 136 948
Andre driftskostnader 1,5 7 266 514 4 413 435
Avsatt til forventet tap 3 000 30 000
Sum drifskostnader 16 096 566 9 701 403

DRIFTSRESULTAT -322 126 1 460 856

Finansinntekter og finansposter
Inntekt på andre investeringer 982 570
Annen renteinntekt 35 983 81 339
Sum finansinntekter 36 965 81 909

Annen rentekostnad 325 007 319 211
Annen finanskostnad 1 243 0
Sum finanskostnader 326 250 319 211

Netto finansposter -289 285 -237 302

Ordinært resultat før skattekostand -611 410 1 223 554

ÅRSRESULTAT -611 410 1 223 554

Overføringer
Annen egenkapital 12 -611 410 1 223 554
Sum -611 410 1 224 554
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Blå kors Kristiansand 
Org.nr 974804344

Balanse pr 31.12 Note 2015 2014

EGENKAPITAL OG GJELD

Opptjent egenkapital 
Annen egenkapital 12 14 880 014 15 491 424
Sum opptjent egenkapital 14 880 014 15 491 424

Sum egenkapital 14 880 014 15 491 424

GJELD

Annen langsiktig gjeld
Gjeld til kredittinstitusjoner 8,9 9 216 023 9 022 283
Sum annen langsiktig gjeld 9 216 023 9 022 283

Sum Langsiktig gjeld 9 216 023 9 022 283

Kortsiktig gjeld 
Skyldige feriepenger 695 121 412 289
Skyldig forskuddstrekk 4 241 895 161 973
Leverandørgjeld 9 679 245 768 975
Skyldige offentlige avgifter 260 523 162 805
Annen kortsiktig gjeld 9,11 317 498 87 341
Sum kortsiktig gjeld 2 194 282 1 593 383

Sum gjeld 11 410 305 10 615 666

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 26 290 319 26 107 090

Kristiansand, 6 april 2016

Olav Haavorstad
Nestleder

Arne Olaf Foss
Styremedlem

Daglig leder

Anne Cathrine Flå 
Styremedlem

Trygve Holtskog
Styremedlem

Arvid Solheim
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Blå kors Kristiansand 
Org.nr 974804344

Balanse pr 31.12 Note 2015 2014

EIENDELER

ANLEGGSMIDLER

Varige driftsmidler
Bygninger 7,8 22 268 316 21 496 333
Investeringer i aksjer 10 420 400 420 400
Inventar, data og utstyr 7 415 090 341 000
Sum varige driftsmidler 23 103 806 22 257 733

Sum anleggsmidler 23 103 806 22 257 733

Omløpsmidler

Varer 2 650 7 350

Fordringer
Kundefordringer 9 260 672 327 820
Avsetning tap på kundefordringer -33 000 -30 000
Andre fordringer 9 51 937 73 199
Sum fordringer 279 609 371 019

Bankinnskudd, kontanter og lignende 4,9 2 904 254 3 470 988

Sum omløpsmidler 3 186 513 3 849 357

SUM EIENDELER 26 290 319 26 107 090
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Regnskapsprinsipper
Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskaps-
loven og god regnskapsskikk for små foretak.

Driftsinntekter
Inntektsføring ved salg av varer og tjenester skjer 
etter hvert som de leveres.

Gaver, tilskudd og bidrag samt sndre inntekter in-
ntektsføres når foreningen har fått en ubetinget rett 
til å erverve den aktuelle eiendelen.

Klassifisering og vurdering av balanseposter
Omløpsmidler og kortsiktig gjeld omfatter poster 
som knytter seg til leverte varer og tjenester. For 
andre poster enn kundefordringer omfattes poster 
som forfaller til betaling innen ett år etter transaks-
jonsdagen.

Anleggsmidler er eiendeler bestemt til varig eie og 
bruk. Langsiktig gjeld er gjeld som forfaller senere 
enn ett år etter transaksjonsdagen.

Omløpsmidler vurderes til laveste av anskaffelsekost 
og virkelig verdi. Kortsiktig gjeld balanseføres til 
nominelt beløp på etableringstidspunktet.

Anleggsmidler vurderes til anskaffelsekost. Varige 
driftsmidler avskrives etter en fornuftig avskrivning-
splan. Anleggsmidlene nedskrives til virkelig verdi 
ved verdifall som ikke forventes å være forbigående.

Langsiktig gjeld med unntak av andre avsetninger 
balanseføres til nominelt beløp på etableringstid-
spunktet.

Fordringer
Kundefordringer og andre fordringer er oppført i 
balansen til pålydende verdi.

Avsatte arvemidler/Kortsiktig gjeld
Avsatte arvemidler som relaterer seg til eiendommer 
mottatt ved arv bokføres som gjeld på tildelingstid-
spunktet og motregnes mot fremtidige påkostninger 
på de aktuelle eiendommene.

Senere opptjente renteinntekter av avsatte midler 
mottatt ved arv og netto tilførte leieinntekter, et-
ter fradrag for løpende driftsutgifter på de aktuelle 
eiendommene inntektsføres fortløpende i resul-
tatregnskapet.

Investeringer i andre selskap 
“Kostmetoden brukes som prinsipp for investeringer 
i andre selskaper. Kostprisen økes når midler tilføres 
ved kapitalutvidelse, eller når det gis konsernbidrag 
til datterselskap. Mottatte utdelinger resultatføres i 
utgangspunktet som inntekt. Utbytte/konsernbidrag 
fra datterselskap regnskapsføres det samme året 
som datterselskapet avsetter beløpet. Utbytte fra 
andre selskaper regnskapsføres som finansinntekt når 
utbyttet er vedtatt. Balanseført beløp skrives ned til 
antatt virkelig verdi når den er lavere.”

Avdelings-/prosjektregnskaper
Årsregnskapet til Blå Kors Kristiansand omfatter 20 
avdelinger, hvorav 11 avdelinger er aktivitet og 9 
avdelinger er eiendommer. Alle avdelinger hvor det 
er flere underliggende virksomheter har avdelings-
regnskaper, se note 1: 

Avd 01 - Hovedforeningen
Avd 02 - Posebyen Frivilligsentral
Avd 03 - Barnas Stasjon Kristiansand
Avd 04 - Administrasjon
Avd 05 - Blåens Reiser
Avd 06 - Snakk Om Mobbing
Avd 07 - Speidergruppa (KBKS)
Avd 08 - Kulturaktiviteter
Avd 09 - Blå Kors feriene
Avd 10 - Posebyen Kulturskole
Avd 19 - Blå kors Ung

Avd 100 - Gyldenløves gate 54
Avd 11 - Gyldenløves gate 56
Avd 12 - Gyldenløves gate 58
Avd 13 - Gyldenløves gate 60
Avd 14 - Østerveien 30 A
Avd 15 - Vollebakken 9
Avd 16 - Rådhus gate 53
Avd 17 - Kronprinsens gate 35
Avd 18 - Kontorfløy

Noter til regnskapet for 2015
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Note 1 - RESULTATREGNSKAP AKTIVITETER 2015

Minustegnet foran tall betyr: Avd 1 Avd 2 Avd 3 Avd 4 Avd 5 Avd 6 Avd 7 Avd 8 Avd 9 Avd 10 Avd 19 Sum
inntekt/underskudd (-) FOR PFS BSK ADM BR SOM BKS KUA BKF PKUL BKU

DRIFTSINNTEKTER
Salgsinntekter 50 225 422 291 273 0 0 25 43 0 0 1 328
Gaver, basar, utlodning 532 170 1 270 430 19 0 65 191 82 0 10 2 796
Tilskudd og bidrag 0 848 2 705 0 0 2 701 0 974 1 010 150 0 8 389
Leieinntekter 47 -3 5 6 0 0 1 0 0 0 0 56
Andre inntekter 17 312 16 378 406 0 42 70 5 0 0 1 219
Sum driftsinntekter 645 1 552 4 417 1 105 699 2 701 109 1 261 1 139 150 10 13 788
DRIFTSKOSTNADER
Varekostnad 26 162 0 27 0 0 0 4 0 0 0 218
Lønnskostnad 692 747 2 394 1 240 9 1 661 0 136 403 0 0 7 281
Avskrivninger 0 8 0 102 0 0 0 0 0 0 0 111
Andre driftskostnader 352 595 1 428 1 497 542 1 074 94 1 253 506 151 1 7 493
Sum driftskostnader 1 069 1 512 3 821 2 866 551 2 734 94 1 393 910 151 1 15 103

Driftsres. før finanspos -424 40 595 -1 761 148 -33 15 -132 230 -1 9 -1 315

Finansposter
Renteinntekter 0 0 0 37 0 0 0 0 0 0 0 37
Rentekostnader 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 4
Sum netto finansposter 0 0 0 -33 0 0 0 0 0 0 0 33

Årets resultat -424 40 595 -1 728 148 -33 15 -132 230 -1 9 -1 282

Minustegnet foran tall betyr: Avd 10 Avd 11 Avd 12 Avd 13 Avd 14 Avd 15 Avd 16 Avd 17 Avd 18 SUM
inntekt/underskudd (-) Ggt 54 Ggt 56 Ggt 58 Ggt 60 Østv 30 Vbk 9 Rgt 53 Kgt 35 Kontorfløy

DRIFTSINNTEKTER
Leieinntekter 71 637 188 300 260 176 199 158 0 1 988
Sum driftsinntekter 71 637 188 300 260 176 199 158 0 1 988

DRIFTSKOSTNADER
Avskriving eiendommer 35 19 0 88 8 7 88 102 0 347
Rep/ved.h. bygninger 5 10 6 59 1 0 24 38 -18 123
Andre driftskostnader 102 29 58 44 172 16 35 72 0 527
Sum driftskostnader 142 57 63 191 181 22 147 212 -18 997

Driftsres. før finanspos -71 580 125 109 79 153 52 -54 18 991

Finansposter
Rentekostnader 0 0 0 0 0 0 160 160 0 320
Sum netto finanspost 0 0 0 0 0 0 160 160 0 320

Årets resultat -71 580 125 109 79 153 -108 -214 18 0 671
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Note 2 - Spesifikasjon av inntekter 2015 2014

Salgsinntekter 797 885 1 038 781
Kompesalg 53 543 63 702
Lotteri inntekter 32 230 1 380
Tilskudd (statlige, kommunale, fylkeskommunale) 6 405 490 2 645 432
Auksjonsinntekter 132 745 124 496
Turinntekter 412 555 20 550
Mva - kompensasjon 472 889 415 275
Leieinntekter 2 043 535 1 923 790
Barneverntjenester 413 496 508 260
Kollekt 463 089 466 810
Basarinntekter 107 696 93 354
Utloddningsinntekter 53 325 18 442
Gaveinntekter 3 554 970 3 259 487
Gave TV innsamlinger 568 329 500 000
Annen driftsrelatert inntekt 45 977 33 500
Sponsorinntekter 216 686 49 000
Totalt 15 774 440 11 162 259

Note 3 -  Ansatte, godtgjørelser m.v. 2015 2014

Lønninger, honorarer, godtgjørelser, feriepenger m.v. 6 363 877 3 482 575
Arbeidsgiveravgift 879 346 520 615
Pensjonskostnader 239 974 173 527
Andre ytelser 140 101 65 606
Refusjon sykepenger -353 663 -214 873
Sum lønnskostnader 7 269 635 4 027 450

Note 4 - Bundne midler 
I posten bankinnskudd inngår konto for bundne skattetrekkmidler med kr 242 095 pr. 31.12.2015.
Skyldig skattetrekk pr. 31.12.2015 utgjorde kr. 241 895

Note 5 - Andre driftskostnader 2015 2014

Leiekostnad 556 835 364 500
Leiekostnader maskiner/inventar/bil/datautstyr 387 863 140 013
Kostnadsført verktøy/inventar mv 602 581 173 068
Datautstyr, vedlikehold, programvare 335 772 124 206
Matvarer 368 653 198 908
Tur/barneutstyr/friluftsutstyr/lek/rekvisita 618 588 77 153

Det er i 2015 utbetalt lønn, pensjonsforpliktelser og annen godgjørelse til daglig leder med 
kr 658 720. Det har vært sysselsatt 25 personer som utgjør tilsammen 14 årsverk i regnskapsåret. Foreningen 
(foretaket) er pliktig til å ha tjenestepensjonsordning etter lov om obligatorisk tjenestepensjon.  Foreningen har 
opprettet slik avtale som oppfyller kravene etter denne loven. 
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Note 5 - Andre driftskostnader (forts)
Revisjonshononrar 68 875 53 625
Regnskapstjenester 495 838 287 153
Annen fremmed tjeneste 1 195 868 630 282
Kontorkostnader 238 731 240 778
Telefon porto mv 159 914 110 206
Bilkostnader 41 476 32 288
Reisekostnader 1 041 761 1 168 012
Reklame/markedsføring/filming 628 368 269 431
Forsikringspremier 91 009 155 143
Fester/turer/kulturaktiviteter 200 582 194 960
Annen kostnad 233 802 193 709
Totalt 7 266 514 4 413 435

Kostnadsført godtgjørelse til revisor: 2015 2014

Revisjon inkl mva 58 750 42 500
Andre tjenester inkl mva 10 125 11 125
Sum godtgjørelse til revisor inkl mva 68 875 53 625

Note 6 - Drift og vedlikehold fast eiendom 2015 2014

Kommunale avgifter 123 293 105 266
Lys og varme 207 701 224 768
Kabel tv 18 941 20 985
Renhold 33 603 10 021
Andre kostnader lokaler 148 155 86 592
Rep og vedlikehold bygninger 190 392 202 206
Rep og vedlikehold utstyr 43 291 28 630
Totalt 765 376 678 468

Note 7 - Varige driftsmidler

Eiendom Påkostn.eiend Inventar/utstyr Dataanlegg Sum totalt

Anskaffelsekost 01.01 13 324 368 8 651 304 342 177 62 857 22 380 706
Årets tilgang 0 1 120 834 118 874 66049 1 305 757
Årets avgang 0 0 0 0 0
Anskaffelsekost 31.12 13 324 368 9 772 138 461 051 128 906 23 686 463
Akk. Avskrivninger 31.12 352 502 475 685 128 401 46 467 543 370
Bokført verdi 12 971 865 9 296 451 332 650 82 440 22 683 407

Årets avskrivninger 171 700 177 151 90 224 20 610 459 686
Økonomisk levetid ca. 50 år ca. 50 år 5-10 år 5 år
Avskrivingsplan 2 % lineært 2 % lineært Lineært Lineært Lineært

Boliger mottatt ved arv er bokført til arveavgiftsgrunnlaget. Øvrige bygninger er bokført til opprinnelig 
anskaffelseskostnad inklusive påkostninger. Enkelte eldre bygg er ikke avskrevet. 
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Note 8 Pantstillelser og garantier m.v.

Gjeld som er sikret ved pant o.l. 2015 2014

Gjeld til kredittinstitusjoner 9 216 023 9 022 283
Øvrig langsiktig gjeld 0 0
Sum 9 216 023 9 022 283

Balanseført verdi av eiendeler pantsatt for egen gjeld 2015 2014

Tomter, bygninger 10 122 307 10 056 229
Sum 10 122 307 10 056 229

Langsiktig gjeld er sikret i eiendomene Rådhusgaten 53, Kronprinsens gate 35 og Gyldenløvesgate 56

Note 9 Fordringer og gjeld

2015 2014

Fordringer med forfall senere enn ett år 0 0

Langsiktig gjeld med forfall senere enn 5 år 7 441 378 7 497 263

Note 10 - Investering i datterselskap

Egenkapital Resultat Bokført verdi Bokført verdi Eierandel
2014 2014 31.12.2015 31.12.2014

Selskap
Blå Kors Sør Rehabilitering AS 5 674 000 -2 194 000 420 000 420 000 92,04 %
Sum 420 000 420 000

Blå kors Kristiansand eier både A aksjer og B aksjer i Blå kors Sør Rehabilitering AS. Regnskapet for 2015
er ikke ferdigstilt. Regnskapet for 2014 er benyttet som viser et underskudd på kr 2 194 000,  Egenkap.
er pr 31.12.2014 kr 5 674 000. Blå kors Sør Rahabilitering AS har sitt forretningskontor i Oslo. 

Note 11 - Annen kortsiktig gjeld
I posten annen gjeld inngår det følgende:

2015
Periodisert kostnad 2015 162 895
Gjeld Blå kors Norge 41 858
Periodisert tilskudd (avdeling 8, prosjekt 87) 112 745
Sum 317 498
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Note 12  Egenkapital 2015 2014

Bokført egenkapital 01.01 15 491 424 14 267 870

Årets  resultat: Avd (- underskudd)
Foreningsvirksomhet 1 -424 374 -548 252
Posebyen Frivilligsentral 2 39 431 -53 144
Barnas Stasjon 3 595 025 632 073
Administrasjon 4 -1 727 636 439 419
Blåens Reiser 5 148 027 80 429
Snakk Om Mobbing 6 -33 344 753
Speidergruppa (KBKS) 7 14 783 -11 501
Kulturaktiviteter 8 -132 413 232
Blå Kors Feriene 9 229 506 177 662
Posebyen kulturskole 10 -1 042 0
Blå kors Ung 19 9 400 0

Eiendommene 10 til 18 671 227 505 882
Bokført egenkapital 31.12 14 880 014 15 491 424

Egenkapital 31.12 spesifisert: 2015 2014

IB Egenkapital 15 491 424 14 267 870
Resultat (- underskudd) -611 410 1 223 554
Sum egenkapital 31.12 14 880 014 15 491 424
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Organisasjonen
•	 Hele tiden utvikle dagens organisasjon, både faglig 

og menneskelig. Forsterke lagfølelsen.
•	 Videreføre arbeidet med å gjøre ettervernarbeidet 

til en større del av Blå Kors Kristiansand i dialog med 
administrasjonen i Kristiansand kommune samt Blå 
Kors Norge.

Opprettholde og videreutvikle aktiviteter
• 	Dagens aktiviteter bl.a.  møtevirksomheten, sang-

kor, fengselsarbeid, ettervern, kvinne forening, 
speidergruppen, basarer m.v. opprettholdes.

• 	Videreutvikle og styrke BKU – Blå Kors ung avdeling 
i Kristiansand.

•	Å pne Blå Kors Kristiansand avdeling Mandal.
•	 Videreutvikle Barnas Stasjon.
•	E tablere Posebyen Kulturskole.
•	 Videreutvikle Kulturhaven, et tilbud til byens 

ungdommer med integrering som en viktig del av 
konseptet.

•	 Styrke våre to nye konsepter Blå Torsdag og Blå 
Gospel. Bevisst satsning for å trekke nye befolknings 
grupper til Blå Kors.

•	 Videreutvikle Blå Kors feriene, utvide med en uke 
til tre uker i sommer samt videreføre “Hjerterom på 
Sørlandet”.

•	 Styrke samarbeidet med Blå Kors Norge og våre 
leveranser til vår felles merkevarebygging.

•	 Bygge merkevaren Snakk om mobbing, styrke 
chatten og etablere langsiktige samarbeid med 
idrettsmiljøet, Thon Kjøpesentre og drive forebyg-
gende arbeid med hovedvekt på skoler i hele Norge. 

Handlingsplan for Blå Kors Kristiansand 2016

Blå Kors Kristiansand

Oppstart av forskning på mobbe problematikken.
•	E tablere samarbeid med Abup og utvikle ny Forel-

dreskole/ kurs.
•	 Profesjonalisere Blålauget til å gjelde hele Blå Kors.
•	 Oppstart av fast givertjeneste som blir pilot for Blå 

Kors Norge.
•	E tablere samarbeid med Publicom om foredrag og 

forebygging av alkoholisme samt knytte bånd til 
Blålauget.

Utvikling av eiendomsmassen
•	 Være en del av reguleringsplanen for Østerveien 30A.
•	 Lage ny Sommerhave i Kornprinsensgate 35.
•	 Samarbeid med Blå Kors Eiendom om fremtidig 

drift og utvikling.
•	E tablere et fagutvalg for eiendommene.

Markedsføring
•	 Styrke merkevarebyggingen av Blå Kors Kris-

tiansand med alle virksomhetene.
•	 Tiltak for rekruttering av nye medlemmer iverksettes.
•	 Styrke kunnskapen om markedsføring i sosiale 

medier.

Økonomi
•	 For å sikre forsvarlig drift gjøres det tiltak overfor 

stat, fylkeskommune, kommuner for å øke offent-
lige tilskudd. 

•	E gen person som har ansvaret for å lage søknader 
til fond og stiftelser.

•	 Utvidet Blålaug
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Tidgivere 
•	 Posebyen Frivilligsentralen (PFS) skal fra 1. april 

2016 bruke begrepet Tidgiver for alle frivillige som  
engasjerer seg i Blå Kors. 

•	 PFS tilbyr alle som ønsker å bli Tidgiver god infor-
masjon og nødvendig opplæring før oppstart i 
aktivitet, kartlegge Tidgivers kompetanse/ressurser 
og interesseområder, gi nødvendig oppfølging og 
veiledning til alle som er Tidgiver, invitere dem til 
inspirasjonssamling, kurs og sosiale sammenkom-
ster, samt kåre månedens Tidgiver.

•	 PFS ønsker å ha 300 Tidgivere i løpet av 2016.

Faglig
•	 PFS samarbeider med Kristiansand kommune om 

to fagsamlinger for Tidgivere.
•	 PFSs ansatte får tilbud om å delta på relevante 

faglige samlinger og kurs
•	 PFS utvikler og igangsetter aktivitetslederkurs for 

Tidgivere.

Møteplassen
•	 PFS utvider åpningstiden på Møteplassen til alle 

hverdager fra klokken 09.00 til 15.00.

Aktiviteter
•	 PFS opprettholder eksisterende aktiviteter og ar-

rangementer.
•	 PFS har en aktivitetsleder for hver aktivitet.
•	 PFS videreutvikler og styrker aktiviteten «Sammen 

på sykkel» og tilby 1000 sykkelturer til eldre hvert år.
•	 PFS videreutvikler aktiviteten «BlåCafé» ved å engas-

jere Tidgivere på et nytt omsorgssenter for eldre.
•	 PFS videreutvikler aktiviteten «Oppsøkende Friv-

illige» ved å engasjere Tidgivere på en til bolig for 
personer med rusrelaterte utfordringer.

•	 PFS igangsetter og etablerer nye aktiviteter: «Blå 
Kreativitet», «Fotogruppa», «Kul-Tur», «Fotogruppa» 
«Blåglede-koret Stayi’n Alive» og «Julegrøt»

Småjobbsentralen
•	 PFS videreutvikler Småjobbsentralen.
•	 PFS rekrutterer flere langsiktige samarbeidspartnere. 
•	 PFS oppretter samarbeid med Kristiansand Feriesenter.
•	 PFS oppretter samarbeid med Omsorg Hjemme.

Handlingsplan for Posebyen Frivilligsentral 2016

Steg for Steg 
•	 PFS utarbeider en struktur for oppfølging av per-

soner som har behov for og ønsker å delta  
i Steg for Steg.

•	 PFS rekrutterer flere deltakere og Tidgivere til Steg 
for Steg.

•	 PFS etablerer en Steg for Steg-komite. 

Samarbeid
•	 PFS opprettholder et nært forhold til samarbeid-

spartnere i et langsiktig perspektiv.
•	 PFS utarbeider samarbeidskontrakter med sam- 

arbeidspartnere.
•	 PFS danner et forum med andre aktuelle frivillige 

organisasjoner og aktører som arbeider med person-
er som har rusrelaterte utfordringer. Formålet er å å 
kartlegge eksisterende aktiviteter for målgruppen.

•	 PFS inviterer aktuelle lokale aktører til en månedlig 
samarbeidslunsj. 

•	 PFS oppretter samarbeid med Omsorg Hjemme. 
Formålet er å nå flere eldre som bor hjemme og 
som har behov for å delta i sosiale aktiviteter. 

•	 PFS samarbeider med Kristiansand Cykleklubb sitt 
arrangement «Palmerittet».

•	 PFS samarbeider med lokale velforeninger og Kris-
tiansand kommune i planlegging, gjennomføring 
og evaluering av St. Hans-feiringen  
«Byfest på Tangen».

•	 PFS samarbeider med Scandic Hotell Bystranda ved 
å arrangere Eldrelunsj to ganger i 2016. 

Markedsføring og informasjonsarbeid
•	 PFS sender ut nyhetsbrev hvert kvartal til  

Tidgivere og samarbeidspartnere.
•	 PFS utarbeider oppdatert trykkmateriell om  

PFS og eksisterende aktiviteter.
•	 PFS har god informasjons- og nyhetsflyt på  

hjemmesiden og sosiale medier.
•	 PFS tilbyr å holde foredrag hos aktuelle aktører.
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Blå Kors Kristiansand
Gyldenløves gate 60
4614 Kristiansand

Org. nr.: 974 804 344
Kontonr.: 3060.20.38730

Telefon: (+47) 380 20 273
kristiansand@blakors.no

blakorskrs.no
facebook.com/blakorskrs


